



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

陈德荣视频慰问宝钢股份抗疫保产干部员工，勉励大家——

变革创新，追求极致效率！



■记者 张 萍

本报讯 五一国际劳动节上午，宝武党委书记、董事长陈德荣视频连线宝钢股份，对奋战在抗疫保产现场的干部员工表示慰问，并对降本增效等工作进行了交流调研。

陈德荣首先代表集团公司党委、行政对坚守岗位抗疫保产的干部员工表示慰问。他说，在此轮疫情中，上海处于重灾区。一个多月来，宝钢股份宝山基地顶住压力，在封闭状态下坚持生产，取得了

微信速递

韶钢跨时最长、规模最大设备联合检修结束

中南钢铁韶钢松山有史以来时间跨度最长、规模最大的一次设备联合检修日前已全部结束，公司生产经营正逐步步入新的发展征程。

韶钢此次设备联合检修历时 198 天，共有 22 条主作业线、12 条重要作业线、10 条辅助作业线以及韶普 3 条作业线先后进行设备联合检修。共有韶钢工程、宝钢工程、宝武智维、中冶宝钢、中国二十冶 41 家检修协力供应队伍先后进场作业。

广州 JFE 钢板荣获
广汽三菱“十年特别贡献奖”

近日，以“新十年，再出发”为主题的广汽三菱 2022 年供应商年会以视频形式隆重召开，广州 JFE 钢板获得广汽三菱授予合作伙伴十年间最高奖项——“十年特别贡献奖”。

2022 年是广汽三菱成立的十周年，广州 JFE 钢板服务广汽三菱十年初心如磐，双方在 VAVE、库存优化、商流优化、原板国产化等领域深度合作，为进一步紧密合作奠定了坚实基础。

西藏宝钢包装与
客户达成深度合作

日前，宝钢包装西藏宝武包装与西藏自治区知名青稞酒品牌企业西藏达热瓦青稞酒业有限公司签约，由西藏宝武包装为其青稞系列产品提供三片易拉罐金属包装。本次合作有利于双方互利共赢、协同发展，将进一步促进西藏宝武包装成为综合性包装基地。

地方政府大力推动安徽宝镁项目

近日，安徽省青阳县召开安徽宝镁轻合金项目协调推进会，听取项目建设进展情况，研究解决项目推进过程中存在的困难和问题。

青阳县指出，安徽宝镁轻合金项目作为当前产业项目的“一号工程”，各级各部门要进一步集中优势资源，全力以赴确保项目早日投产达效。

屋顶发电 注入绿色

武钢产业园建设华中规模最大分布式屋顶光伏发电站

■通讯员 武 刚

本报讯 武钢集团利用产业园区规模优势，在武钢云谷·阳逻智造园与宝武生态圈伙伴企业共同建设的 14 兆瓦分布式屋顶光伏发电项目近日并网运营。该项目是华中规模最大分布式屋顶光伏发电站，现已取得阶段成效，实现了园区绿色用电。

目前，该项目一期所用的光伏组件数量共计 47476 块，

采取“自发自用，余电上网”绿电模式，平均年发电量 1300 万千瓦时，消纳 1250 万千瓦时，消纳比 96%，节约标煤 1598 吨，年可减少二氧化碳排放 3983 吨。现已签订阳逻智造园二期光伏发电项目 3.7 兆瓦，投用后预计年发电量可增加 370 万千瓦时，每年可再节约标煤 455 吨、减少二氧化碳排放 1134 吨。

奋进2022 干，快干，快快干！

倍增产能 争创“氩”锋

宝武清能通过稀有气体行动计划

■通讯员 李伟豪

本报讯 为积极响应国家“十四五”规划，走好“专精特新”之路，宝武清能近日通过稀有气体行动计划。公司将发展规模化稀有气体产出能力，在现有产能的基础上快速倍增，年内增长约 46%（氩气）；产品定位高纯气，占总装备产能的一半以上。

稀有气体提取技术要求高，产品价格昂贵，故被称为“黄金气体”。随着我国工业和科学技术的发展，稀有气体越来越广泛地应用于电子半导体、照明、医疗、科研、新能源、国防、航空航天、智能制造、节能建筑等领域，受益于芯片行业的快速增长，未来五年国内稀有气体需求预计将会有每年至少 25% 的增长率。

宝武清能旗下共有 5 家公



沪外子公司驰援宝山基地抗疫保产

■特约通讯员 阙志华 孙敬 黄子轩

连日来，满载着全国各地宝武人对宝钢股份宝山基地深情厚谊的抗疫保产物资纷纷运达宝山基地，让在沪抗击疫情的宝武干部员工真切感受到“同一个宝武”的温暖情谊。

在湛江钢铁和南方公司党委的统一部署策划下，驰援宝山基地的物资已送达宝山基地员工的餐桌。这批物资包括菠萝 2.2 万斤、香蕉 2 万斤、番石榴 5000 斤、蜜薯 5000 斤等新鲜水果和农产品，表达了同心“湛”疫的决心和“粤”来越好的祝愿。

近日，3 辆满载瓜果的大型冷链货车从乌鲁木齐携爱启程，驰援宝山基地。水果箱上贴着的“天山儿女 绵

薄心意 岁月静好 家人安然”格外醒目。在乌鲁木齐总部的统一安排部署下，八辆采购新疆各地的优质特色新鲜水果共计 35 吨，有阿克苏苹果、库尔勒香梨、吐鲁番西州蜜甜瓜、吐鲁番羊角蜜瓜、吐鲁番西瓜、普罗旺斯西红柿等。

五一期间，6 辆满载慰问物资的货车，从太原启程奔赴宝山基地。由山西总部统一安排部署的这批价值近 50 万元的抗疫保产慰问物资包括太谷饼、千层酥、青塘粽

等山西风味美食，诠释着太钢全体职工对宝钢股份员工们“同心抗疫，‘晋’心尽力，守望相助，爱在一起”的牵挂与关爱。

王旭宏 姚海山 梁青松 摄



宝山基地员工收到新鲜瓜果，纷纷点赞。

百年心向党 奋进新征程

宝武团委开展庆祝建团百年系列活动、五四主题团日活动

■通讯员 宝 武

本报讯 为庆祝中国共青团成立 100 周年，凝心聚力迎接党的二十大胜利召开，不断深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的创新理论教育青年，深刻感悟党领导中国青年运动的光辉历程，用实际行动践行新时代青年“请党放心，强国有我”的青春誓言，为将宝武建设成为世界一流伟大企业贡献青春力量，宝武团委拟开展

“百年心向党 奋进新征程”庆祝建团百年系列活动、“五四”主题团日活动。

遵照共青团中央在“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”教育实践主题内安排好庆祝建团百年系列活动的原则要求，宝武团委结合疫情防控形势，突出线上化、产品化、简约化导向，以“六个百”为活动主线，开展“百年心向党 奋进新征程”庆祝建团百年系列活动。

“六个百”系列活动分别是以各团支部为参与主体的“百年历史话党情”，

以新老团干为主体的“百名团干叙团情”，以各级团组织为主体的“百团传承五四魂”，以新老团青为主体的“百优楷模树精神”，以各单位青年集体为主体的“百团行动立新功”，和以新老团青为主体的“百作征集齐祝愿”。

此外，宝武各单位团组织也将开展丰富多彩、各具特色的主题团日活动，包括举行团日仪式、重温入团誓词、打卡红色资源、荣誉评选表彰、座谈交流演讲等，庆祝建团 100 周年。



■通讯员 大宝

本报讯 近日，宝钢股份疫情防控工作指挥部召开扩大会议。会上，疫情防控各专家组报告了当前厂内疫情“动态清零”后各项防控措施动态落实情况，以及后续重点工作推进计划；领导小组各位成员分别结合分管工作，就下一步统筹做好疫情防控和生产经营工作提出了意见建议；宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新，重点传达了 4 月 25 日中央政治局委员、上海市委书记李强和 4 月 26 日国务院国资委党委李强、副主任任洪斌考察调研宝钢股份宝山基地的讲话精神和工作要求，并对下一步抓好贯彻落实工作进行了全面部署。

在抗疫保产的战斗中，宝武提高政治站位，把疫情防控作为当前头等大事，统筹好疫情防控和生产经营，扛起央企的责任与担当。宝武党委书记、董事长陈德荣要求各单位全力确保工作不断、秩序不乱、平稳有序，坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。宝武总经理、党委副书记胡望明对疫情防控工作作出部署。在集团公司的坚强领导下，在国家部委、上海市委市政府及相关委办局和宝山区区委区政府的大力支持下，在全体干部员工的共同努力下，宝山基地实现了疫情防控和生产经营“两手抓、两不误”。成绩来之不易，邹继新传达了集团公司主要领导的慰问，代表宝钢股份向大家表达了感谢。

会议明确了宝山基地下一阶段疫情防控的工作目标，坚持“动态清零”总方针不动摇，坚持连续生产，确保厂内不再发生疫情。针对下一步工作，会议从严格落实防疫措施、抓牢安全生产、做好员工关心关爱等三个方面进行了部署，明确了责任。——详见第二版

扛起责任担当 夺取抗疫保产双胜利

宝钢股份传达学习贯彻上海市、国务院国资委领导考察调研宝山基地疫情防控工作相关讲话和指示精神

All In One, 捷报频传!

马钢智慧制造争当“标杆”

■见习记者 姚 乐 通讯员 杨凌璐

本报讯 近日，马钢智慧制造工作捷报频传，马钢股份《基于工业互联网平台 xIn3Plat 的冷轧 All In One 智慧工厂》入选 2021 年度安徽省“优秀工业互联网应用解决方案”，并与长钢铁智控平台双双上榜 2022 年制造强省、民营经济政策资金支持项目名单；“5G+MEC 助力马钢绿色数字化转型发展”案例，成功入选《中国 5G 垂直行业应用案例 2022》最新年度报告，马钢已成为全国 5G 技术应用的“标杆”。

《基于工业互联网平台 xIn3Plat 的冷轧 All In One 智慧工厂》是基于宝武自主研发的工业互联网平台，构建冷轧“All In One”智控中心，打造行业内首家大范围、远距离的智控中心，是国内集控规模最大的冷轧厂。长钢铁智控平台项目定位于建立以数据驱动为核心的经营管理模式，实现公司级智控平台、云监控平台、经营管理决策可视化平台、SAP 系统扩展应用及业务数字化平台全覆盖。

全球移动通信系统协会发布的《中国 5G 垂直行业应用案例 2022》，选取了 5G City、智能制造和智慧矿山这三个 5G 应用前景较为乐观的领域，与 39 家合作伙伴们一起编写了 16 个优秀应用案例，以此推动 5G 应用在中国的规模化发展。马钢案例入选，体现了马钢近年来通过强化制造场景与智能技术的融合，提高自动化水平和劳动效率，最终实现智慧工厂智控 All In One 的实践和努力。

落实央地企业协作走深走实

宝武重工与包钢西创启动对标找差工作

■记者 张 犀 特约通讯员 严 珏

本报讯 近日，宝武重工与包钢西创以线上视频形式举行对标找差工作推进会，正式启动对标交流工作。双方将重点围绕战略规划、生产运营、设备管理、安全管理、采购管理、销售管理、能源管理等方面开展交流对标。

年初，宝武认真落实国资委振兴东北中央企业百对企业合作行动工作要求，统筹推进集团公司相关部门和所属企业与包钢集团全面对接，在多领域开展合作。在宝武公司治理部的牵头组织下，宝武重工与包钢西创开启了子公司层面的运营对标工作。

包钢西创在装备制造产业板块拥有国家工业和信息化部第三批专精特新“小巨人”企业称号，拥有铸钢轧辊、铸钢轧辊生产线，拥有西北地区制造成套设备装备制造能力。宝武重工与包钢西创在装备制造产业、产品方面有着众多相似之处，也有着各自特点。